Soesterberg e.o, 30 november 2010

Motie:
Heren 3 vraagt aan de leden en het bestuur van AGAVS om de pindaverstrekking in de kantine van de Banninghal met onmiddellijke ingang op maandagavond na de training weer in te voeren en verzoekt het bestuur toe te zien op de uitvoering daarvan door de barcommissie en gaat over tot de orde van de dag.
Hooggeacht bestuur, leden, commissieleden en (eventuele) ereleden van AGAVS afdeling Volleybal,

De context van deze motie:

In het begin van dit seizoen is, op onverklaarbare wijze en zonder toelichting, de pindaverstrekking geblokkeerd door (een hier niet bij name te noemen lid van) de barcommissie. Aangezien heren 3 bestaat uit leden die een bakje pinda’s voor hun neus wel weten te waarderen is deze klap hard aangekomen. En waarom? Het is ons volslagen onduidelijk! Tot en met vorig seizoen werden deze bakje pinda’s bijzonder gewaardeerd door voornoemd elftal en wij willen het bestuur vragen om per direct het beleid van de barcommissie in deze te wijzigen en de pinda weer te introduceren op tafel.
Enige achtergrondinformatie bij de pinda:

1. Sociale karakter van het verstrekken van pinda’s.

2. Economisch belang van pindaverstrekking.

3. De gezondheidsaspecten.

4. Hygiëne.

5. De benodigde kwaliteit van de pinda.

6. Het effect van de beslissing om geen pinda’s te voeren.

1. het sociale karakter van de pinda.
De pinda is een belangrijk product daar waar het gaat om de teambuilding en saamhorigheid van Heren 3, en vermoedelijk ook andere teams. Samen met elkaar is het een groot genoegen om, rond een tafel, te kunnen genieten van een biertje (of andere versnaperingen) en één of meerdere pinda’s. Genoegzaam zitten wij dan de training te evalueren en bespreken alvast de komende wedstrijd, de pinda is wat ons samenbindt en vasthoudt.

2. het economisch belang van de pinda.

Het kan niet ontkend worden dat de pinda dorstig maakt. Meestal zijn pinda’s voorzien van zout en zout maakt dorstig. Wij durven hier wel de stelling aan dat de verstrekking van pinda’s goed is voor de verkoop van bier, een toch niet onbelangrijke bron van inkomsten voor de vereniging. Al om die reden adviseren wij u om de pinda weer te introduceren op maandagavond na de training. De inkomsten uit de bierverkoop zullen namelijk stijgen en dat prefereren wij boven contributieverhoging. 
3. de gezondheidsaspecten van de pinda.

Wie regelmatig pinda’s eet, heeft een kleinere kans op hart- en vaatziekten. Dit blijkt uit een onderzoek, uitgevoerd op verzoek van Heren 3, van de Harvard Medical School in Boston. Daarin is het voedingspatroon van 6000 vrouwen met diabetes type 2 geobserveerd. Toch speelt bij hart- en vaatziekten meer dan het eten van pinda’s. Noten bevatten veel gezonde vetten. Maar ook een hoop calorieën. Het advies van Heren 3: eet ze met mate. 

Hart- en vaatziekten kunnen meerdere oorzaken hebben. Denk aan een hoge bloeddruk, overgewicht, een te hoog cholesterolgehalte in combinatie met een ongezonde leefstijl. Het voorkomen van hart- en vaatziekten hangt daarom niet af van 1 product, maar van het totale eet- en leefpatroon. Pinda’s zijn inderdaad gezond, omdat ze veel onverzadigde vetzuren bevatten. Het zijn ook caloriebommen. Een handje pinda’s bevat 310 calorieën. Pinda’s bevatten grote hoeveelheden vitamine B3, vitamine E en zink. Zink speelt een belangrijke rol bij de opbouw van eiwitten en bij het herstellen en vernieuwen van weefsel. Vitamine E is een sterke antioxidant die een belangrijke rol kan spelen bij het voorkomen van hart- en vaatziekten en kanker. Vitamine B3 zorgt voor een goede werking van het zenuwstelsel en helpt je huid gezond te houden.
Om meer te weten te komen over de voedingswaarde en de gezondheidsaspecten van pinda’s

verwijst Heren 3 u naar de pagina’s ‘’voedingswaarde en gezondheid’’ op www.pinda-info.nl

4. Hygiëne rondom de pinda.

Ondanks dat we de pinda wel weten te waarderen zitten er ook enige risico’s aan. Deze willen we u niet onthouden, natuurlijk. Het is wel zaak dat het bestuur erop toeziet dat gebruikers van pinda’s hun handen wassen na toiletbezoek, voordat er weer een gulzige graai wordt gedaan in het pindabakje. Het is namelijk bekend dat bakjes pinda’s regelmatig urinesporen bevatten, welke de hygiëne niet ten goede komt. U kunt deze taak natuurlijk delegeren aan de leden van de barcommissie om hier op toe te zien, door bijvoorbeeld even aan de handen te ruiken. Kleine moeite, groot plezier!
5. De kwaliteit van de pinda.

Wij geven de voorkeur aan pinda’s van het merk Duyvis en wel om de volgende reden (deze hangt nauw samen met punt 3). De pinda’s van Duyvis hebben een hogere gehalte aan onverzadigde vetten. Ook krijgen deze pinda’s een hogere waardering van consumenten op gebied van smaak en krokantheid. Duyvis komt met pinda’s op de markt die een kwart minder verzadigde vetten bevat. Wij hebben diëtiste en notenexpert Nicoline Duinker gevraagd en zij is in ieder geval blij met de nieuwe pindasoort: 'De pinda wordt veelal gezien als een ongezonde snack. En dat terwijl de pinda een mooi natuurlijk product is, rijk aan vitaminen, mineralen, eiwit, voedingsvezel en goede onverzadigde vetten.' Duinker vervolgt: 'De nieuwe pindasoort bevat meer goede, onverzadigde vetten. Deze kunnen het cholesterolgehalte verlagen en het risico op hart- en vaatziekten verkleinen.' Heren 3 is het onverkort eens met Nicoline Duinker en zal blij zijn als u pinda’s introduceert van het merk Duyvis, zeker in het licht van het profiel van Heren 3.
6. Het effect van de barcommissie-beslissing.

Nadat wij mondeling bezwaar hebben aangetekend bij (individuele) leden van de barcommissie heeft Heren 3 besloten, en zag zich ook genoodzaakt daartoe, om haar eigen borrelsnacks mee te nemen naar de training; pinda’s (van Duyvis), een blokje kaas, een stukje worst. Allemaal snacks die óók een barcommissie met enig economisch inzicht zou verstrekken. Helaas, tot aan deze vergadering bleek niets van een ommezwaai in het gevoerde beleid. De vereniging (en i.h.b. de penningmeester) doet zichzelf tekort als leden eigen snacks van huis meenemen.
Tenslotte.

Oh Pinda Oh Pinda

Jij bent zo klein

Maar om jou te eten

Is toch zo fijn

Voor me heb ik een lekker flesje bier

En ik kan zeggen, lieve mensen

Ik drink het met veel plezier

En weer vinden een aantal pinda's de weg naar mijn mond
De pinda’s die ik heb bevatten zout

Sommigen hebben liever zonder

Maar het is maar net waar je van houdt

Ik heb ze niet zelf hoeven doppen

Dat is weer zo’n gedoe

Ik zou er dan snel mee stoppen

Van te veel werk word ik moe

Ach lieve pinda’s

Jullie zijn van die lekkere dingen

Ik zou wel een liedje over jullie willen zingen

Oh jee, ik moet nu even bedaren

Of wat minder drinken

Een stel pinda’s je liefde verklaren

Kan een mens nog dieper zinken?

Geacht bestuur, geachte mede-leden,

Tot zover onze motivatie rondom het pindaverstrekkingsbeleid van de barcommissie en de pinda in het bijzonder. Wij van Heren 3 hopen dat u ons wilt steunen om de pinda’s weer op tafel te krijgen. Het is zo’n gemis na de training op maandagavond!

Met vriendelijke pindagroet,

Heren 3
